

# 炼钢二厂连带问责促干部作风转变

■通讯员 柯敏 报道

本报讯 炼钢二厂纪委实行作风和效能“问责连带制”，采取连带问责、环环相扣方式，扭紧作风和效能的“螺丝钉”，有效实现干部作风大转变、效能大提升。

问责直接责任人。按照常规与重点、定期与不定期相结合的方式，督查党员干部上班期间工作懒散、着装不整齐、迟到早退、手机上网聊天等做与

工作无关的事情，遵循时间地点人物事件原则，对违反作风效能的，一律通报批评并在全厂范围内进行公开曝光，情节严重的，给予党纪政纪处分。

问责部门负责人。针对违反干部作风和效能工作规定的党员干部，不搞“人情账”，不搞“下不为例”，除了追究当事人责任外，还对当事人所在部门的负责人进行通报批评、诫勉谈话等不同程度问责。

问责责任部门。为了有效促进各

级干部高度重视作风效能建设，对违反作风效能建设规定的干部和有业务处置权人员除了追究当事人、部门负责人责任外，还按照不同程度对当事人所在部门进行通报、橙色预警、红色预警进行不同程度问责，对被给予黄色预警的部门，纳入当月党风廉政建设考核给予零分；对被给予红色预警的部门，取消当年年终评先评优资格。截至目前，共发出预警通知5次，批评、诫勉谈话、约谈部门负责人10人次。

保卫部护卫支队进一步拓宽监督方式，组织开展了廉洁从业家属座谈会，邀请全员家属参加，动员家属配合做好职工思想工作，及时掌握苗头性问题及不稳定因素，搭建家属和单位沟通、协作平台，逐步形成共同教育、共同监督的良好氛围。图为座谈会现场。

张伟 摄



## 冷轧硅钢厂 强化大宗材料监督检查

■通讯员 岳九成 报道

本报讯 为规范大宗材料的入厂检验把关，稳定冷轧硅钢产品质量和包装质量，冷轧硅钢厂纪委从完善制度、加强监管两个方面入手开展对各种生产介质和包装材料的监督检查工作。

该厂在对大宗材料的监督检查中，首先是检查规范各作业区材料验收管理制度，对制度不完善、管理监督不到位等现象下发《监察建议书》，如针对前不久成立的新成品二作业区督促建立了《成品二作业区材料验收标准》《成品二作业区材料管理办法》《成品二作业区包装材料使用办法》。对成品一作业区管理制度中没有明确具体接收检查方法的要求予以明确。其次在检查中明确各岗位验收人员、管理人员的岗位职责，如在检查原酸作业区和轧钢作业区时，发现在每月作业区技术人员、班组长接收盐酸和轧辊时，没有作业区主管监督检查的记录，下发《监察建议书》后，两个作业区及时完善了作业区主管监督检查的记录。最后充分发挥各作业区反腐倡廉特邀监督员的作用，对接收大宗材料验收予以监督。

## 禄纬堡太耐公司 加强搬迁期间治安联防

■通讯员 刘劲松 报道

本报讯 加强治安联防，增加巡查力度，这是禄纬堡太耐公司保卫部门做好搬迁期间治安工作的主要措施。近日，该公司保卫部门认真安排部署搬迁期间治安工作，为保障安全创造良好的治安环境。

该公司保卫部门加大了巡防力度对重点部位、简易围墙等进行巡逻检查。对各车间、部门重点部位值班情况进行抽查，加大对物流车辆的抽查力度，规范厂区物流车辆的通行，强化物流车辆过程管控。该公司要求，要认真做好搬迁期间治安工作，一定要加强对重点人员的监控管理，落实监控管理措施，严格各项管理规章制度，加强职工队伍管理，有针对性地开展政治思想教育和法制教育，增强职工的责任意识。值班、夜勤人员要明确责任，认真履行职责，切实发挥人防作用。严禁闲散人员进入厂区，发现问题及时向该公司保卫部门反映。要对一切可能存在的治安隐患问题做到早发现、早解决，切实做好各项治安防范工作。



## 廉洁需要自律也需要监督

■段建春

前几天在网上看了一篇文章《一个老会计的免检悲剧》。故事讲了一个年近古稀的老会计，没有经得住金钱的诱惑，在账目上做起了手脚，偷偷把单位的钱装到了自己的腰包里。

平时他是一个非常朴素节约的人，面对同事和领导的不解，他低下了头，“都是‘免检’害了我，看着大笔的钱从手中流进流出，总是心里痒痒的。开始我只是少拿点儿，可看到没有人查账，胆子不知不觉就大了。时间长了，每次做账不贪点儿钱，就感觉像是少了什么。”

“免检”是对一个人的信任，但信任代替不了监督。无数事实证明，缺少监督的权力，正是一些人走向深渊的加速器。没有监督的权力非常危险，拥有这种权力的人同样危险，或许他一直以为一路坦途，其实是在走钢丝，下面就是悬崖，如果没有人去提醒去监督，他还不知道自己正面临险境，所以监督是一种关爱。常言道：严是爱，宽是害。如果每个被监督者，从内心领悟监督是对自己的一种帮助，把来自各方面的监督，看成是对自己的一种警戒和一面“镜子”，不断增强拒腐防变能力和自身的免疫力，无论是对自己，还是企业，都是有百利而无一害。

监督的缺位常常会导致私欲的泛滥。当我们报怨“免检”害人不浅时，如果去深思，其实放弃对清正廉洁的坚守才是罪魁祸首。因为一旦一个人失去了自律的最后一道堤坝，便会陷入贪欲而不能自拔。生命于我们只有一次，短暂而宝贵，我们应当珍惜。洁身自好，生命便可常葆生机与活力；腐化堕落，生命会顿然失去光彩，纵或侥幸逃脱，也如惊弓之鸟，在不安中苟且度日。因此，坚持一份自尊与自爱，才是幸福生活的源泉。为了让我们的幸福生活更长久，我们每个人都应该维护自己的形象，尊重自己的人格，珍惜自己的名誉，不做违背人格、违背良心的事，更不做有损自身形象、有损企业的事。

廉洁需要自律，也需要监督。我们不仅要把自己的言行“晒”在阳光下，需要一双懂得拒绝的手，更需要一颗淡泊名利的心。

## 各单位“慈善一日捐”献爱心

■通讯员 史蕾 报道

### 型材厂

本报讯 为弘扬中华民族扶贫济困的传统美德，近日，型材厂积极响应公司号召，在全厂范围内开展“慈善一日捐”活动。

该厂精心安排，积极行动，领导干部率先垂范、带头捐款，职工积极踊跃参与，以实际行动表达了对困难群体的关心、社会慈善事业的支持。本次共募得善款40620元。通过此次活动，充分展示了广大职工的精神风貌，进一步营造“人人参与慈善、人人皆可慈善”的氛围。

■特约记者 侯丽琴 报道

### 矿业分公司

本报讯 自“慈善一日捐”活动开展以来，矿业分公司响应公司号召，通过积极宣传、层层发动，短短几天时间，就收到矿山系统广大职工的捐款302931元。

矿业分公司对此项活动高度重视，领导示范带动，职工积极参与，用微薄的力量献出大家的一份爱心。无论机台、班组还是作业区、科室，大家纷纷自觉解囊，将捐款在最短的时间内集中上交到工会部门。此时，矿山上下流露出的是一张张充满爱意和善心的笑脸，营造出的是一片浓厚的爱心氛围，为寒冷的冬日注入了一股股暖流。

### 物流中心

■通讯员 贾军军 报道

本报讯 在公司“慈善一日捐”活动的倡导下，物流中心积极响应，该中心领导以身作则，主动带头，全体职工自觉参与此项慈善活动。

此次活动，广大职工纷纷伸出援助之手，截至目前，物流中心募捐善款56321元，由该中心工会将全部捐款上交公司，并在公示栏将捐款明细进行公示。

■通讯员 赵冬梅 报道

### 峨口铁矿

本报讯 涓涓细流汇聚江河，拳拳爱心凝聚力量。连日来，峨口铁矿以“慈善一日捐”活动为契机，各级党员干部带头捐款，做好表率，共收到募捐款项81610元，营造了扶贫济困、团结互助、奉献友爱的社会大家庭氛围。

该矿坚持依法组织、自愿量力的原则，广泛宣传、深入发动，有的员工正好休假，特地打电话让同事代交。大家一致认为，个人少抽一盒烟、少购一次物，每个人奉献出一点爱，对于慈善事业就是不小的推动。



于石 摄

为加强对领导人员的教育、管理和监督，营造“以廉为荣、以贪为耻”的廉洁勤政氛围，教育各级干部切实增强廉洁自律意识，筑牢抵御腐败的思想道德防线，始终做到清正廉洁，近日，太钢鑫磊公司组织了对所属干部集体廉政谈话。